

Сибирская язва

Согласно письма департамента ветеринарии Краснодарского края № 65-01-16-10048/23 от 30.07.2023 года в связи с обострением эпизоотической ситуации по сибирской язве на территории Российской Федерации и регистрации заболевания у человека, Вам очень важно выполнять мероприятия предусмотренные Ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов сибирской язвы, утвержденных приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 23 сентября 2021 г. № 648.

Сибирская язва - исключительно остро протекающая инфекционная болезнь всех видов сельскохозяйственных и диких животных, а также человека, характеризующаяся явлениями сепсиса, интоксикации и образованием на различных участках тела разной величины карбункулов, в большинстве случаев заканчивающаяся смертью.

Источник возбудителя инфекции - больное животное. Выделения заболевших животных (кал, моча, кровянистые истечения из естественных отверстий) содержат бациллы, которые на воздухе превращаются в споры. Зараженные сибиреязвенными спорами участки почвы и другие объекты внешней среды длительное время являются резервуарами и факторами передачи возбудителя инфекции.

Основной путь заражения животных - алиментарный - через корма и воду. Возможны также трансмиссивный и аспирационный пути заражения.

Заражение человека происходит при уходе за больными животными, в процессе их убоя, разделки туш, кулинарной обработки мяса, уборки и уничтожения трупов, при хранении, первичной переработке и реализации инфицированного животного сырья. Возможно заражение человека при контакте с контаминированной почвой, а также аспирационным и трансмиссивным путями.

В целях профилактики сибирской язвы ветеринарными специалистами ГБУ «Ветуправлением Новопокровского района» ежегодно проводится вакцинация крупного и мелкого рогатого скота против сибирской язвы во всех категориях хозяйств. Вакцинация должна проводиться владельцами животных обязательно. По вопросам вакцинации скота необходимо обращаться в ГБУ «Ветупправление Новопокровского района» или на участковые ветеринарные лечебницы.

Так же в профилактические мероприятия входят контроль за ввозом поголовья с/х животных из-за пределов района. Ввезенные в Новопокровский район животные подлежат обязательной регистрации в ветучреждениях и карантинированию, так же необходимо предоставление ветеринарного свидетельства формы №1, в котором отражены ранее проведенные вакцинации, исследования, результат клинического осмотра животных и благополучие по инфекционным заболеваниям местности откуда вывозятся животные. Убой с/х животных должен проводиться только на бойнях и убойных пунктах после проведения предубойного осмотра животных. Для предотвращения заражения людей не следует приобретать мясо в местах несанкционированной торговли и не подвергнутого полной ветеринарно-санитарной экспертизе. Со стороны госветслужбы района усилен контроль на мясоперерабатывающих предприятиях, убойных пунктах, продовольственных рынках и торговой сети при ветеринарно-санитарной экспертизе мяса и других продуктов убоя.

Во всех случаях подозрения в заболевании животных сибирской язвой или падежа необходимо сообщить в госветслужбу района по телефону 7-16-86.

Администрация ГБУ «Ветупправление Новопокровского района»